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Hegymegi Kiss és radikális elvbarátai 
megkezdték az obstrukciót 

a költségvetés nemzetgyűlési tárgyalásán
A nemzetgjülés mci ülésén har­

madszori olvasásban is elfogadták az 
építési javaslatot. Azután áttért a 
Ház a költségvetés tárgyalására. 
Temesváry Imre előadó ismertette a 
javaslatot. Beszédében különösen 
hangsúlyozta a költségvetés deficit 
mentességének fontosságát és ismer­
tette a költségvetéssel kapcsolatos 
gazdasági kérdéseket. E« a költség 
vetés is bizonysága annak, hogy

az államháztartás biztos aiapo- 
kon nyugszik.

Hegymegi Kiss Pál tekintettel a 
költségvetésre, természetesen a frank 
hamisítással foglalkozott. Miután újra 
végigc^épelte az összes baloldali 
frázisokat, a költségvetést nem fo­
gadta el.

Averescunak átnyújtották 
az elbocsájtott magyar tisztviselők 

memorandumát
Reaktiválást és végkielégítést követelnek az 

elüldözött közalkalmazottak
(A Hojduföld kolozsvá'i tudósító­

idtól.) Jelentette a HaidufÓ d, hogy 
1500 elbocsájtott erdélyi köztis t- 
viselö arra kérte a Magyar Párt 
vezetőségét, hogy az Averescu kor­
mánnyal folyamatban levő tárgyalá­
sok rendjén vegyék fel a magyarssg 
közzé a nincstelenségnek áldozatul 
dobott közalkalmazottak sérelmeinek 
orvoslását is. A Magyar Párt elnök­
sége a memorandumot

már el Is Juttatta as oláh mi- 
nlszterelnöhhöz,

aki láthatólag szívesen és megér­
téssel fogadta az állásnélküliek ké 
relmét. A memorandum figyelmezteti 
Averescut az 1920. évi junius 28 án 
tartott minisztertanács határozatára,

Orsenigo Caesaré pápai nuncius 
és Monza gróf olasz követ május 

9-én Debrecenbe jönnek
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen katholifcus közönségének, de 
«Rész magyar társadalmának is nagy 
ünnepe lesz mejus 9 ód. A debre­
ceni Kegyes Tani tórán d Szent Anns- 
ütcai reálgimnáziumában ezen a 
Won leplezik le és áldják meg 
Kalazanti Szent József rend Ispitó 
életnagyságu szobrát. Margó Edének, 
’debreceni Kossuth-szobor terve­
zőjének remekművét

dr Lindenberger Janos
Wai főpap, prépost-plébános kö­
ttette el saját költségén, hogy 
«‘mutató példaadásul szolgáljon a 
“ouloiíjuség

A lélekemelő ünnepséget országos

Kabók Lajos támadta a kormány 
gazdasági politikáját. A szakszerve­
zetek által nyilvántartott munkanél­
küliek száma körülbelül 30 ezerre 
tehető. Segélyben kell részesíteni a 
munkanélkülieket. A munkanélküli­
ségért kizárólag a kormányt iteszi 
felelőssé. Majd a kereskedelmi szer­
ződéseket kritizálja. Hibáztatja a 
kormány eljárását, hogy elállott a 
szovjettel kötendő szerződéstől.

Kifogásolja azt is, hogy a haza­
térő emigránsoktól nyilatkozatokat 
kérnek, amelyben az illetők becsü­
letszavára kijelentik, hogy minden­
féle politikai ténykedéstől tartóz­
kodnak, A költségvetést nem fo­
gadja el.

Miután Kabók végig obstruálta az 
ülést, 2 órakor befejezte szóáradatát.

mely kilátásba helyezte az elbocsáj- 
tottak reak tiválását. A kérelem 
egyébként 3 pontba foglalja a tiszt­
viselők kívánságait és

az oláh nye'vet nem tudók szá- 
mára

végkielégítést kíván. Végül a har­
madik pont kitorjeszkedik a ki nem 
fizetett illetékek kérdésére is és 
felszólítja Averescut, hogy az impé- 
rium átvételétől a nyugdíjazás vagy 
visszavétel napjáig esedékes illeté­
kek cimén 80 millió lejt utaljon ki 
a megkárosított magyar közalkalma­
zottak részére. A miniszterelnök 
megígérte, hogy a memorandum 
pontjaira vonatkozólag rövidesen 
határozni fog.

eseménnyé avatja az a körülmény, 
hogy a szoboravatáscn személyesen 
fognak résztvenni a pápai állam és 
Olaszország magyarországi követei: 

dr Orsenigo Caesaré pápai 
nuncini, címzetes érsek és dl 

Monia gróf o asa követ-
A két előkelőséget debreceni ut- 

jokra elkíséri a két állam egész 
követség! személyzete is- Orsenigo 
Caesaré és di Monza gróf a római 
katholikus egyház vendégei lesznek, 
a fogadtatásba azonban bekapcsoló­
dik a város vezetősége is, hogy az 
illusztris vendégeket Debrecen ma­
gyar közönsége minél nagyobb és 
méltóságteljesebb ünneplésben ré­
szesítse.

Makkay Sándor lett az uj erdélyi 
református püspök

A választás egyhangú volt
(Kolozsvári tudósítónk jelenti:) Az 

erdélyi református egyházkerület püs 
pökválasztó közgyűlése szombaton dél­
ben fél 12-kOr kezdődött a reformá­
tus teológia dísztermében. A meg­
jelentek először a 97-ik zsoltárt éne 
kelték el, majd Makkay Sándor dr 
püspökhelyettes emelkedett imára. A 
fenkölt gondolatokban gazdag ima 
után gróf Bethlen Ödön egyházkerü­
leti főgondnok nyitotta meg az ülést. 
Péter Károly felolvasta a pütpöki szék 
betöltésére vonatkozó javaslatot, majd 
a szavazás pontban 12 órakor meg­
kezdődött

Félegykor ért véget a szavazás. 
Utána összeszámlálták a szavazólapo­
kat, amely szerint

148 leadott szavazat közül 145 
Makkayra e-ett,

három pedig üres üolt.
A közgyűlés ezután bizottságot kül­

dött ki, hogy az uj püspököt hívják 
meg az ülésre. A megsrkezí' Makkay 
Sándor dr t óriási lelkesedéssel fogad­

A jövő év februárjától lehet felmondani 
az üzleteknek

Átmeneti rendelkezés az üzletbérekről -- Rész­
letekben is lehet fizetni a májusi lakbért

Budapest, április 19. A kormány, 
tekintettel arra, hogy a háztulajdont 
korlátozó kivételes szabályoknak az 
Üzleti célra használt helyiségekre 
vonatkozó megszűnése az iparos és 
kereskedői osztály gazdaságilaggyen- 
gébb helyzetben levő jelentékeny 
részének érdekeit súlyosan veszé­
lyeztetné,

átmeneti rendelkezéseket tett.
Az erre vonatkozó kormányren­

delet kimondj», hogy az üzleti célra 
használt helyiségek esedékes bérét 
e rendelet hatálybalépése után is a 
lakásügy ideiglenes rendezéséről 
szóló 1924 ben kiadott 3333. sz. 
kormányrendeletben meghatározott 
alapbér után keli számítani.

Az esedékeses bér számításának 
aiapjául az alapbérnek bérnegyeden­
ként fokozatosan emelkedő és szá- 
zalékszerüen meghatározott hányada 
szolgál, még pedig az 1926 augusz­
tusi bérnegyedre 75 százaléka.

A bérlő által elfogadott vagy bi- 
róilag megállapított alapbér mennyi 
ségét a rendelet életbelépte után 
sem lehet vitásáé tenni. Az 1927. 
évi májusi bérit egy edtől fizetendő 
bért a felek

közöl megegyezésével szabadon 
állapíthatják meg.

A bér más megállapodás hiányában 
rendszerint a bérnegyed 5. napjáig 
fizetendő, de a bérlő fizetheti azt 
három egyenlő havi részletben is a 
lakásokra megállapított feltételekkel.

Ha a tulajdonos a bérlővel az

ták. Gróf Bethlen Ödön üdvözlő sza­
vaira az uj püspök meghatottan vála­
szolt s gyönyörű beszédben mondott 
köszönetét a megtisztelő bizalomért. 
Ezekben a napokban — mondotta_
az anyaszentegyház összes híveinek 
csak egyetlen programmja lehet: Kisz- 
tus evangéliuma.

Makkayt beszéde befejeztével Jancsi 
Lajos esperes üdvözölte a lelkészi kar 
nevében.

Antal Géza püspök sú­
lyos influenzája

Kaposvár, április 18. Antal Géza 
ref püspök dunántúli körútját kény­
telen volt megszakítani, mert Nagy­
bajom községbe érkezve, az influ­
enza betegség annyira erőt vett 
rajt", hogy kénytelen volt orvoshoz 
fordulni. Az orvos véleménye alap­
ján a püspöknek azonnal abba kel­
lett hagynia a körútját és az orvos 
intézkedésére a püspököt hazaszál- 

I litották székhelyébe, Komáromba.

1927. évi május 1-től kezdve fize- 
tendö bérösszegre nem tudott meg. 
egyezni, 6

1927 február 15-lg bérletét sza­
badon felmondhatja,

mégpedig ha a helyiségnek egy 
évre számított alapbére az 1200 
aranykoronát nem haladja meg, 1927 
február 1 töl számított félévre, ha 
pedig meghaladja, ugyanettől az idő­
ponttól számítandó egy évre. A fel­
mondási idő alatt a bérlő az 1927. 
évi februári bérnegyedre megálla­
pított összegnek megfelelő bért kö­
teles fizetni.

A rendelet szabályai csak Buda­
pest, a törvényhatósági joggal fel­
ruházott és rendezett tanácsú váro­
sok területén levő üzlethelyiségekre 
alkalmazhatók.

A májusi lakbér
A kormány a májusi bérnegyedre 

esedékes bér fizetéséről rendelete- 
adott ki, amelynek értelmében a mát 
jusi bérnegyedre esedékes bért a 
bérlő más megállapodás hiányában 

három agyonlő havi résziéiben Is 
fizetheti.

A részletfizetés kedvezménye a 
közüzemi költségre nem terjed ki. 
A részletfizetés esetében az egyes 
havi részletek az illető hónap 5. 
napjáig fizetendők és a hátralékos 
összegek után, abban az esetben, 
ha az alapbér, a 300 aranykoronát 
meghaladja, havonta l°/o kamatot is 
kell fiaetni.
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RTROCITÖ5OM
A megingathatatlan harcos. 

A Reitz Janos nevével jegyzett dél­
utáni liberális sajtóorgánum szer­
kesztőjének egyik rágalmazást* peré­
ben hozott kúriai Ítélet kapc án 
duzzadó Önérzettel közli Reitznak 
egy 1921. julius 19 én kelt és leg- 
sajátabb hasábjain közölt nyilatko­
zatát. Mely szól többek között 
eképpen:

„a maffia le akar teríteni és 
sebet ütni személyemen keresztül 
annak az Iránynak, melynek igény­
telen harcosa voltam, vagyok is 
leszek*

Miután kiváncsiak voltunk, váj­
jon melyik irányról esik itt szó a 
sok közül, fellapoztuk a T. H. idézett 
számát, ahol a kővetkezői tűntek 
szemünkbe:

„Beiti János ... Debrecenben 
a keresztény megújhodás meg­
ingathatatlan keresztény nemzeti 
irány diadalra jutásáért . .

Voltam, vagyok és leszek . . . 
Megingathatatlan harcos . . . Haj, 
haj, hova lett a tavalyi hó ?

Bizony bizony, jobb lett volna 
ezzel az Ítélettel meglapulni. Mert 
csúnya látvány az nagyon, mikor a 
büszkélkedő fejről ereszként csordul 
meg a nyilvánosság kellemetlen nap­
fényén az a bizonyos politikai vaj,

Anatole France és a függet­
len erkölcsbiró. A délutáni nbe- 
rálizmus kerleihetetlen moralistája 
ismét nekirugaszkodott egy titokza­
tos bűnügynek, hogy a Zidravetz- 
perhez hasonlóképp elébe vágjon a 
független magyar bíróság Ítéletének. 
Erkölcsi támasztékait természetesen 
Anatole France-ból meríti, mint az 
egy meggyöződéses kathollkus újság­
íróhoz illik. Nagyhangú cikkében 
kriminálpsztchológiai fejtegetésekbe 
bccsájtkozik és megállapítja, hogy 
minden bűntettes között legaljasabb 
az agent provocateur. Kiváló jogászi 
disztinkciójába nem óhajtunk ezúttal 
beleszólni, csupán a dolog érdemi 
részére reflektálunk, minthogy a 
Tiszántúli Hírlap ismét belevajkált 
avatatlan tollával egy olyan ügybe, 
melynek homályba borított lényegét, 
de még csak egyetlen részletét sem 
ismerheti. Ez épen elég ok neki, 
hogy agent ptovocaleur-neb nevez­
zen egy olyan közéleti férfiút, (ha 
burkoltan is 1) aki általános, nagy 
tiszteletnek örvend. Kérdezzük a 
Tiszántúli Hírlaptól, hogy szabad e 

valakit befeketíteni azért, mert pol­
gári is hivatali becsületének meg­
óvása érdekében egy bűntettest le­
leplez ? Ki tudja, hátha igy történt 
az a bizonyos eset ? S amikor a 
liberális erkölcsiség ilyen felelőtlenül 
turkál a rája nem tartozó és nyíl* 
vánosságra nem szoruló ügyekben, 
vájjon nem esik-e bele egy másik 
bűntény feldicsérésébe ? Jó lesz 
vigyázni 1 Zrdravetz püspökkel úgy 
is megjárta már a jeles cikkező,

Szétrombolták 
az Epoca szerkesztőségét

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától) Szombaton este egy oláh diák­
csoport tüntetést rendezett az Epoca 
cimü lap szerkesztősége ellen egy, 
a lapban Miron Cristea patriarchs 
személyét támadó cikk miatt, ame­
lyért különben az Epocat tegnap el 
is kobozták. A diákok behatoltak a 
szerkesztőségbe, ahol megkérdezték, 
ki vállalj i a felelősséget a cikkért ? 
Amikor azt a választ kapták, hogy 
az egész lap felelős,

a diákok rombolni kezdtek a 
sierkeutőiéal szobákban

és betörték az ablakokat is.
Majd a patriacha lakásához akartak 

vonulni, hogy szimpatiatüutetést ren­
dezzenek mellette, de a csendőrség 
megakadályozta őket ebben. Erre a 
Nemzeti Keresztény Ligának C»lea 
Victoriein levő helyiségéhez vonultak

Konfliktus van készülőben 
Anglia és Olaszország között

Róma, április 19. Mussolini hatá- | 
tozott egyénisége mind élesebben i 
domboritja ki az olasz külpolitiká­
nak uj irányelveit. Olaszországnak 
ugyanis mind súlyosabb problémája, 

hova helyezze el lakosságának 
fölöslegét,

s ennek az expanzív politikának 
legtermészetesebb iránya, hogy sze­
met vessen a Földközi tenger men­
tén fekvő s érdekszférájába eső te­
rületekre.

A nagyhatalmak meglehetősen 
mostohán bántak eddig Olaszország 
igényeivel. A békeszerződés alkal­
mával a Németországtól elvett gyar­
matokból Olaszország semmit sem 
kapott.

Franciaország pedig régebb idő 
I óta céltudatosan védekezik az olasz 
I invázió ellen — afrikai gyarmatain 

aki gyilkosságokat, rablásokat s más 
ilyen egyéni akciókat meg tud ér 
teni, ha undorodva is, csak az agent 
provocateur! ténykedéseket nem. . .

Hát bizony vannak a világon sötét 
és kegyetlen dolgok, de mindegyik­
nél rettenetesebb, hogyha a liberá 
lizmus olyan ügyekbe is bsleüti a 
tollat, melyekhez nem ért s melyek­
nek erkölcsi szentenciái Anatole 
France nak rokonzengisü, bár lobban 
sikerült írásaiban vannak lefektetve.

ahol néhány percig tüntettek, majd 
szétoszlottak.

A bakaresti egyetem tanácsa 
ugyancsak szombaton este ülést tar­
tott. Pangtad rektor bejelentésére, 

hogy a diakok legnagyobb része új­
ból beiratkozott, az egyetemi tanács

elrendáte as előadások meg­
kezdését

április 19 ével. A beiratkozási ter­
minust is meghosszabbítják 10 nappal, 
de azok, akik ezen idő alatt som irat­
koznak be, elvesztik vizsgára való 
jogukat. Az orvod fakultás elsőkét 
évfolyamának újbóli megnyitására 
vonatkozólag úgy döntött az egye­
temi tanács hogy előbb a fakultás 
tanári karának véleményét fogja 
kikérni. A diákotthonokat az elő­
ad s)k megkezdésével egyidejűleg 
megnyitják.

például kimondották, hogy azok az 
olasz benlakók, akik 30 éve tar­
tózkodnak az illető területen, auto­
matikusan olasz állampolgárokká 
válnak, — érthető tehát, — mek­
kora izgalmat keltett antant-körök­
ben Mussolininak as a legutóbbi ki­
jelentése, hogy

Olasiorsság igényt tart
a Földközi tenger környékén való 
hegemóniára.

De Óla zország nemcsak Fran­
ciaország afrikai gyarmatai felé ka­
csint. Törekvései — amennyiben 
bejelentette igényét a Német KeM- 
Afrika egy részére is — veszélyez­
tetik az angolok északafrikai ös dél­
afrikai gyarmatai között levő ösz- 
szeköttetést is, s politikájának éle 
egyképan irányul az olaszok lakta

I Málta és Korszik a szigete ellen.

Az Arany János Tár. 
saság Gyulai-ünnepe
(A Hajduföld tudósítójától. \ 

debreceni Arany János Társasa» 
Gyulai Pál centennáriuma alkalmi, 
ból április 26 án, vasárnap délelőtt 
11 órakor magas nívójú műsorral

Gyalal eaiéküonopilyt rendű
a Vármegyeház dísztermében. Bt 
alkalommal Haendel Vilmos dr 
egyetemi tanár nyitja meg a: ünne­
pélyt. mig az ünnepi emlékbeszédet 
dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár 
fogja mondani. K. Voith Ilonka opera- 
énekesnő Gyulai.dalokat énekel, 
Halassy Mariska, a Csokonai színház 
művésznője Gyulai költeményeiből 
szaval, valamint dr Kovdssy Mik­
lós is.

A Gyulai-emlékilnnepélyre jegyek 
előre válthatók Csáthy és Antalfy 
könyvkereskedésében.

Francia képek
Marseille és Lyon

Azután a nagy siker után, amelyet 
a „Franciaországi képek“ c. előadú- 
ciklus első két előadása aratott, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a képzelet­
beli utazás vonzó és tanulságot foly­
tatása iránt. Ma, kedden délután pon­
tosan 6 órakor

Marseille.
a modern kikötőváros kerül som. 
Az előadás főbb tárgyai: A görög 
hajós házasságának mondája (Marseille 
alapítása). Egy délután a Prado patk­
jában. Monte Cristo sziklabörtöne. 
Séta a modern kikikötőn keresztéi, 
stb. Utána

Lyon, a selyem fővárosa
cimü előadás következik, (A hírét 
selyemmuzeum, a világ egyik leg­
régibb börzéje, a Rhone Budapestje, 
kilátás a Notre-Dame de Fourvieret- 
ről, stb ) Az előadásokat Kubek Edit, 
illetve Lefkooits Irén tartják, akik a 
francia szeminárium múlt évi párisi 
tanulmányutján resztvettek. Mind a két 
előadást tömérdek szebbnél szebb fel­
vétel illusztrálja, jegyek Ctálhynál és 
a délutáni pénztárnál. Bérletjegy vál­
tása hasonlíthatatlanul a legelőnyösebb.

I
 Mutassa rreg rassz fogát, ■ 

műfogát Váry Járton fog- ■ 
mütermébenDarabas-ntca 18. ■ 
szóm alatt. Kollegium mögött. S

Helge Lindberg
A legnagyobb élő oratórium-éne­

kes magyarországi diadalutján azok 
a hatalmas eszmei erők és csodála 
tosan zengő érzelem motívumok nyi­
latkoztak meg őszinte tartalommal, 
melyek az Istenhez vágyódó emberi 
élet magasba lendülő szárnyain örök 
szépségek harmónikus, nagy egysé­
gét röpítik előre. Hit és szeretet egy­
másba fonódó életén ez a tiszta és 
migáért való zenei lelkiség ragyogó 
színekkel tükröződik át három év­
század távlatából, mikor az egyházi 
költészet először szívott fel magába 
világi elemeket. A barokk művészet 
orgonaatavn, himnikus világa ez: 
oratóriumok s kantáták virágzó kor­
szaka, melynek biblikus témakörét, 
épitésmódját és nemzeti stílusát in­
dividuális színek és érzelmek hatot­
ták át. Művészetének mozgató ru­
gója, éltető eleme a vallásosság, 
melyhez erősen érzékelhető nemzeti 
motívumok párosulnak. Római, bo­
lognai és velencei templomok kóru- 
•airól indnlt el győzelmes útjára s 

monumentális betetőzését Händel és 
Bach alkotásaiban kapta meg.

Ennek a magasztos művészi irány­
nak legnagyobb képviselője, ujjáte- 
remtő lelke ős interpretátora: Helge 
Lindberg.

*
Nála tökéletesebb énekművészt 

még nem hallottunk. Hangjának zön­
gése maga a legtisztább átszellemű- 
lés, fölcsendülése zugó orgonák forró 
és elömlö énekének. Lélegzetvételé­
nek utólérhetetlenül szabatos dina­
mikai beosztása, hangregisztereinek 
egyenletessége, finom portamentói, 
az elbeszélő énektételek lágysága, 
orgonazengésü fejhangjai és intoná­
ciói olyan tulajdonságokkal ruházzák 
fel óriási hanganyagát, melyekhez 
még csak megközelítő értéküekkel is 
alig találkoztunk eddig. Ennek az 
énekstílusnak kifejező ereje világra- 
sióló jelentőséggel él és diadalmas­
kodik. Művészetének tényezői között 
egyforma értékűek lírai s drámai 
elemek, adott és kiművelt tulajdon­
ságok. Felfogásbeli szépségeikéi ak­
kora hangterjedelem és kultúra járul, 

mely fővárosi és z-anei körök meg­
állapítása szerint 27—28 taktus ko- 
loraturát tud venni egyetlen lélegzet 
alatt. *

Helge Lindberg debreceni műsorát 
a velencei Ca darának, a XVII. szá­
zad Palestrina hagyományokon stili­
záló barokk-költőjének kantátái nyi 
tották meg, majd egy Mozart-áriát 
s Händel két oratórium-szólóját köz­
vetítette az evaageliumi lélek főn- 
séges tudatával. E csodás erejű him 
nuszoknak (Grazie Signor és Care 
salve) szivet és világot betöltő meg- 
szólalása Lindberg művészetének leg 
kimagaskbb értékeit ragyogtatta 
meg. A hangverseny második részé­
ben Schubert dalokat (ábendstern, 
Doppelgänger/ majd orosz modernek 
müveiből adott elő néhányat a kö­
zönség nagy lelkesedésétől kisérve. 
Különösen nagy sikert aratott a 
naturalista Musszorgszklj „Mephisto 
dalá -val, melynek megrázó fordu­
latai, merész elgondolása és techni­
kai szépségei valósággal frappiroz- 
ták a publikumot.

*
A felejthetetlen őst másik szerep, 

lője Danyse Mailé zoagoramüvészno 
volt, aki egy önálló számon kívül a 
zoDgorakiséretet is ellátta. Játékát, 
amely elsőrendű, bár nem kivételes 
értékekről tanúskodott, meglehetősen 
finom síinek, de annál sablonosabb 
kifejeiósek jellemezték. A hangver­
seny műsorát a Városi dalegylö» 
nyitotta meg, mely Forral István 
nagy intelligenciára s kitűnő stílus­
érzékre valló dirigensi vezénylete 
mellett a finnek nemzeti himnusza 
énekelte el rendkívül hatásos beve­
zetésképen. .

Ezt a figyelmet s a finn ugor szár­
mazás testvéri közösségét reprezen- 
táló publikum töredék tüntető ov • 
cióját Helge Lindberg olyan eiö« ■ 
kény és szivbői jövő szeretettel ■ 
gadta, bogy a programmot hat 
adással, köztük két finn népdal'»1 
és a Csak egy kis lánnyal toldotta 
meg- Un)
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Nagyszerű eredménnyel zárta üzleti 
évét a debreceni „Hangya“

«5 milliárd forgalma volt tavaly a keresztyén 
kAzönség debreceniszövetkezetének-A .Hangya* 

szövetkezet közgyűlése
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A ma- 

ffAr fBövetkezeti gondolat leghat- 
h.»A8abb eszközökkel, legszebb ered 
ínyekkel dolgozó életteljes szerve- 
«te a „Hangya“ évtől-évre hatal- 
-g8'Bbb munkássággal vesz részt 
Hmzdasági életünkben s ország­
tette virágzó sokszáz fiókja kö­
zött is

első helyet vívott ki a debreceni, 
melyet ügyvezető-igazgatójának,Bez- 
nák Aladárnak szervező talentumé, 
kiváló szakértelme, pompás üale’i 
érzéke ős fáradhatatlan szorgalma 
valósággal mintaiorézménnyé fejlesz­
tett. A kisemberek érdekeit szol­
gáló hatalmas vállalkozás most tar­
totta közgyűlését s az évi jelentés 
mitdenben igazolta a magyar keres­
kedelmi rátermettségbe vetett hitet, 
mtrl a debreceni „Hangya“ olyan 
eredményeket produkált, amelyek a 
mai nehéz gazdasági viszonyok kö­
zepette valóban pdialianul állanak.

A köigyfilést 
vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta 
meg nagy érdeklődés mellett Linden­
berger János ekök a .Hangya* köz­
ponti helyiségében. Nagy figyelem­
mel hallgatták a szövetkezet tagjai 
az Olchváiy László dr ügyész által

A debreceni Katholikus Szociális 
Misszió-Társulat akciója a „Világ" 

betiltása érdekében
Dr Lindenberger János prépost-plébános nagy» 

beszéde a destruktív sajtó rombolásairól
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Szociális Misszió Társulat va- 
isrnap délután 6 órakor rendkívül 
népes közgyűlést tartott a piari?ta 
reálgimnázium dísztermében A nagy­
jelentőségű gyűlés alkalmából Deb­
recen

egész katholikus nő! társadalma 
felsorakozott,

hogy kifejezést adjon annak a fon­
tos és életbevágó akciónak, mely a 
Világ cimü szabadkőmives sajtó­
orgánum betiltását sürgeti. Az egyet- 
len tárgyból álló közgyűlés ünnepi 
szónoka

dr Lindenberger János
pápai főpap, prépost-plébános volt, 
aki hatalmas felépítésű és meg­
győző erejű beszédében rámutatott

A La Fontaine Társaság harmadik 
irodalmi estje

(A Hajduföld tudósítójától.) Dob- 
récén legfiatalabb irodalmi társasága 
példás buzgalommal működik pro 
grammja megvalósításán s ági is 
tisztikarának és kiváló elnökének,

Hanklss János dr
egyetemi professzornak rendezésében 
vasárnap már harmadik, a két elő­
zőhöz mindenben méltó magasnivóju 
estélyét tartotta. A zenedet estet, 
amelyet ez alkalommal az angol 
irodalomnak szenteltek, Hankies 
János dr elnök nyitotta meg köz­
vetlen üdvözlő szavakkal, majd

Yolland Arthur dr
Egyetemi tanár foglalta össze angol 
és magyar nyelven tartott előadása 
során dióhéjba a kót nemzet iro­
dalmi és történelmi kapcsolatait.

Érdekes vázlatában utalt a nagy-

felolvasott évi jelentést, amely az 
igazgatóság munkálkodásának impo­
záns eredményeiről adott képet. A 
mérleget Beznák Aladár ügyvezető 
igazgató mutatta be, amelyből ki­
tűnt, hogy a debreceni .Hangya“ 
forgalma a megelőző év 45 milltd’d- 
jdról 65 miiltárdra, jövedelme

10 mllliárdröl 17 milliódra emel­
kedett.

A felmentvény megadása után a 
szövetkezeti tagok nevéten Materny 
Lajos nyug, evangélikus főesperes 
mondott az igazgatóságnak meleg­
hangú köszönetét, különösen ki­
emelve

Bestiák Aladár kiváló munkás- 
ságsnak értékét és érdemét.

Utána Uray Sandor társelnök mél­
tatta a „Hangya“ névtelen katonáit, 
az alkalmazottakat és tisztvise őket, 
akik élükön Pátjfy Tibor átuosztály 
főnökkel, ernyedten szorgalommal 
járultak hozzá a sikerhez.

A közgyűlés résztvevői a szép és 
értékes eredmények felemelő tudatá­
val oszlottak szét.

A „Hangya“ szövetkezet az osz­
talékok kifizetését május 12-én kezdi 
meg KoéSulh-utcai központi irodá­
jában.

1 arra a veszedelemre, melyet a sza­
badkőmives sajtó defetista törekvései 
jelentenek. A kathalikus egyház és 
a magyar nemzet életkérdése — mon­
dotta Lindenberger Janes —, hagy 
azt a táj lót. melynek minden törek­
vése a krisztusi eszmék és nemzeti 
ideálok lerombolását szolgálja, a 
kormányhatalom erélyes kézzel szűn­
tesse be. A prépost plébános indít­
ványához a reálgimnázium dísztér 
mét zsúfolásig megtöltő közönség

egyhangú lelkesedéssel
csatlakozott és elhatározta, hogy min­
den erejével résztvesz a Világ be­
tiltását követelő országos mozga­
lomban. A közgyűlés hét óra tájban 
a magyar nemzeti sajtó éltetésével 
ért véget.

mennyiségű és rendkívül érdekes 
idevágó kiaknázatlan anyagra, amely 
nek feldolgozásán mindkét ország­
ban több tanitványa fáradozik ve­
zetése alatt. Finom előadó művé­
szettel néhány angol dal szépségeit 
tolmácsolta

G. Havass Gáborné,
kristályos hangjának és kidolgozott 
énektechnikájának minden értékével 
gyönyörködtetve az előkelő és nagy 
számú publikumot. Dlczig Alajos a 
tőle megszokott művészi precizitás­
sal kisérte zongorán.

Szekér Palika
bájos természetességgel, a költemé­
nyek minden gyöngéd finomságát 
érzékeltetve, mély átéléssel szavalta 
Shakespeare Szabó Lőrinc foidi 

tóttá két szonettjét s Hemans egyik 
versének ügyes magyarítását..

Schack Béla dr
a Társaság központi elnöke tartott 
ezután népszerű előadást a legrokon- 
szenvesebb magyar poéták egyiké­
ről, a száz év előtt született Lévay 
Józsefről, aki 75 éven keresztül al­
kotta a szebbnél-szebb színtiszta 
magyar költeményeket. Külön mél­
tatta a miskolci költő műfordításait, 
amelyek közül Burns kötete tolmá­
csolja a legremetebb módon a vi­
lághírű skót népköltőt.

Hemans egyik költeményét Gál 
István tanár szavalta aneol nyelven

A debreceni Vöröskereszt Egylet 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Vöröskereszt Egylet debre­
ceni csoportja vasárnap tartotta vá­
lasztmányi ülését és rendes köz­
gyűlést dr Hadházy Z-őgmond fő­
ispán elnöklete alatt.

Az elnöki megnyitó után dr Tatay 
Zoltán városi tb. tanácsnok terjesz­
tette elő rendkívül pontos és rész­
letes titkári jelentését, melyben be­
számolt a csoport működéséről. — 
Többek között örömmel emlékezett 
meg róla, hogy a felsőbb ápolónői 
tanfolyam növendékeinek elhelyezé­
sére szoigáló internátus építésére a 
Rockefeller-aiap

25,000 dollárt adományozott.
Ebből az összegből az egyetemi kli­
nikai telepen rövid időn belül fel is 
építik az interoátust.

Kardess Z titán pénztárnoki ja-

Május 15-én nyílik meg a nagyerdei 
városi uszoda

j Nagy tervek az uszoda kibővítésére - Megcsinálják a közös 
öltöző és vetkező helyiségeket

(A Hajduföld tudósítójától) Fábry 
Béla az ismert balneologus bead­
ványt in/ézett a városhoz — s aján­
latot tett, hogy elvállalja a városi 
fürdő és uszoda vezetéséi. Miodkét 
fürdőben

a modern balneológiának meg­
felelően látná ei a vazobst.:

Tej- és vizkurákat rendszeresítene, 
ide szállíttatná a hajduzzoboszlói 
vtzet s általában olyan újításokat 
honosítana meg, amelyek bizonyára 
megnyernék a közönség tetszését s 
növelnék úgy a fürdő, mint az 
uszoda látogatottságát. A városi 
tanács úgy döntött, hogy ma még 
nem áll módjában ezeket a terveket 
megvalósítani és Fábryt alkalmazni, 
mert a költségek nem állanának 
arányban az uszoda rentabilitásával.

A tanács egyébként hosszasan 
foglalkozott az uszoda ügyeivel s 
felhívta Máyer Jenő tb. főszámvevöt, 
hogy gondoskodjék fürdőruhák be­
szerzéséről, úszómester szerződteté­
séről és 15 napon belül tegyen je­
lentést az uszoda megnyitására vo­
natkozólag. A városi tanácsnak 
ugyanis az a terve, hogy ha meleg 
napok jönnek, már

májas 15 én megnyittalja a vá­
rosi uszodát

Ezzel kapcsolatban Magoss György 
polgármester felvetette a kérdést, 
hogy ml lesz az uszoda kibővíté­
sével ?

Zöld József tanácsnok kijelentette, 
hogy ha jövedelmezővé akarják tenni 
az uszodát még egy medencét kell 
épdeni.

Vdsáry főjegyző hevesen ki kelt 
ezzel kapcsolatban a népfürdők terve 
és annak propagálói ellen. Rámuta­

mély páthosszal, majd Farkas Gésa 
és Müller Erzsébet dicséretreméltóan 
előadott gordonka—zongora duója 
után Sőaiv Nem lehessen tudni cimü 
darabjának harmadik felvonását lát­
tuk igen ügyes műkedvelői előadás­
ban. A rendezésért és játékáért tel 
jes elismerés illeti dr Laczkó Jó­
zsefet s hozzáméltó, igazi színész­
női tehetséggel megáldott partnere 
volt Csűrös Ferike. Ügyesen moz­
gott a színpadon Teroczkay Ibi és 
Prelszner Ferenc is.

Úgy a rendezőség, mint a szerep­
lők méltán részesültek az estély 
publikumának lelkes tapsaiban.

| leütésének felolvasása és elfogadása 
■ után kiegészítették a választmányt, 

amtlynek tagjai lettek: dr Vásdry 
István, dr Cslky József, dr Loessl 
János, Semetsy László, Bosznay 
I-tván, dr Tfldds Kálmán, Garda 
Dezsőné, öav. Léderer Miklósáé, 
Rtckl Antalné, Petzkó-Szokolay Ernő- 
né, Szent-Királyi Tivadarné.

Ezután dr T4ay Z titán indítvá­
nyára a közgyűlés elhatározta, hogy 
nagyszabású szervező munkát indít 
meg, mert reméli, hogy a tagok 
számát, amely ezidőszerint is

több mint 800,
igy rövidesen megkétszerezheti. Vé­
gűi hozzájárult a közgyűlés ahhoz a 
tervhez, hogy nyáron a Nagyerdőn 
egy nagyszabású Vöröskeresztos ün- 

, nepélyt rendezzenek.

tott arra, hogy a munká jegyek ára 
a városi uszodában is 4000 koroná 
ban van megállapítva s ennél ol­
csóbb jegyet nem lehet kiadni az 
esetleg felállítandó népfürdőkben sem,

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy a népfürdőnél sokkal fontosabb 
szükségletek várnak megvalósításra. 
Ilyen többek között a napközi cse­
csemő otthon, a dispenzaire is.

Zöld József tanácsnok ezután in­
dítványt tett arra, hogy

a városi aszod 4 bővítsék ki, 
építsenek még egy medencét

és főként csinálják meg a közös 
öltöző és vetkező helyiséget.

Hosszas vita után a tanács végül 
is azt az álláspontot foglalta el, hogy 
a közös öltöző helyiséget ebben az 
esztendőben mindenképpen megkell 
csinálni, még akkor is, ha uj me­
dencét nem építhetnek ebben az 
esztendőben.

A főispán a Székely 
Társaság disztagja

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Székely Társaság közgyűlésén 
dr Hadházy Znigmond főispánt, az 
erdélyi és székely ügyek nemesszivű, 
bnzgó támogatóját, a keletmagyar­
országi főiskolai hallgatók ioterná- 
tusának nagy jóltevőjót a Társaság 
disztagjává választotta. Az erről 
szóló, székely stílusban készített 
díszoklevelet a Társaság küldött­
sége : dr Darkó Jenő elnök, Bodor 
Gyula, Löfl Jenő és dr Barts Jenö a 
tegnap adta ét dr Hadházy Zsig- 
mond főispánnak, aki az üdvözlésre 
meleg szavakban fogadta el a dísz­
tagságot.



Bajnoki sakkverseny 
Debrecenben

(A Hajduföldtudósítójától) A Deb­
receni Sakk-körnek csiknem két hó- 
■sp óta tartó háziversenye vasárnap 
befejeződött. Az elődöntő 32 játékosa 
közül a döntőbe jutott 12 játékos a 
a következő helyezést érte el — 
Első és második lelt egyfoimán 7 
egységgel

Dr Barabás Bála ás Torma8ánnel
Harmadik Kiss Ernő 6 is fél egy­
séggel. A negyedik, ötödik és hatodik 
helyre egyformán 5 és fél egységgel 
jutottak be: Boczán József, Kocsis 
Sándor dr és Nándor Ferenc. A 
most említett hat játékos egyúttal 
jogosultságot is nyert a bajnoki ver­
senyen való részvételre. A többi öt 
játékos közöl Schweitzer László 4 
és fél, dr Miklós és Molnár három 
és fél, Tálos 4 és Jagicza 2 ős fél 
egységet ért el.

As előbb említett hat játékos és 
Debrecen öt legerősebb játékosának.

ár Hagy Bála tnuler,
Helm Karoly, dr Szabados Sándor, 
Kulcsár Kálmán és Daimy Barnának 
részvéteL-vel a bajnoki stkávercay 
a Kereskedelmi Csarnok helyistgji- 
ben ma délután 5 órakor már kez­
detét is veszi.

A bajnoki verseny védnöke a Ke­
reskedelmi Csarnok részéről: Kern- 
hvffer József, mig a Sakk-kör ré­
széről dr Hüttl Tivadar egyetemi 
‘«nár, a Sakk-kör elnöke. Ä zsűri 
emöti tisztét Létuy Lajos vezérigaz 
gató tö'ti be, mig a tornavezetöi 
tisztet dr Miklós Ármin fogja ellátni, 

.. r rr1 ■ ..

Szakértekezleten tár- i 
gyalják a Hortobágy 

hasznosítását
(A Hajduföld tudósítójától.') Vasár 

napi számunkban részletesen beszá­
moltunk már arról a nagyszabású 
tervről, amelyet Bíró Janos minisz­
teri tanácsos terjesztett elő a Hor­
tobágy hasznosítására. Mint most 
ertelüíünk Biró János miuiszte i 
tanácsos vusamap délelőtt Debre­
cenbe érkezik, ahol előadás kereté­
ben fogja részletesen ismertetni a 
tervét. — Pénteken és szombaton 
Horváth Jenő miniszteri tanácsos 
valamint több miniszteri szakrefe­
rens kísérel ében Biró János

megtekinti a Horlobagyot is.
Hétfőn délelőtt nagyszabású szak­
értekezlet lesz a városházán Lenk 
min. tanácsos elnöklete alatt, ame 
lyen részt vesz Biró János minisz­
teri tanácsos és igy az ő jelenlété- 
bon beszélik meg a Hortobágy hasz 
nositásának tervét.

A szakértekezletro meghívót ka­
pott a Gazdásági Egyesület 10 
tagja, a mezőgazdasági kamara, 
vegy kísérleti állomás, a gazdasági 
felügyelőség valamint a jog- ős pénz­
ügyi biíottság számos tagja, név- 
szerint Nersényi Tibor, Fehér Fe 
renc, Freund Jenö, Hegedűs, B<cső 
Kernhoffer, Nagy József, Radó Re­
zső, Ny in Ei nő, Poroszlay László 
és mindenek betetőzéséül a minden 
lében kanál Schwarz Vilmos. A kul­
túrmérnöki hivatalt Jármy Tamás 
miniszteri tanácsos és Meskó Kál­
mán fogják képviselni.

Aa értekezlet eredményéhez ké­
pest a városi tanács

a kőigyllei elé viui a köriéit, 
elvi döntést provokál ki és ha a 
törvényhatósági bizottság elfogadja 
Biró János terveit, megkezdik a 
Hortobágy hasznosításával kapcso- 
csolatos munkákat

Autószerencsétlenség a piarista rend 
Szent Anna-utcai társháza előtt 

Egy teherautó beszakltotta a Kanálist
(A Hajduföld tudósítói ától.) Hét­

főn dőiutan 3 órakor a Sient Anna- 
és a Varga utca sarkan könnyen 
végzetessé válható baleset történt. 
A debreceni

Hungária-»alom rt. leheraa'ója 
súlyos terhekkel megrakodva a Szent 
Anna-utcába akart befordulni, mi­
közben egyik hátsó kereke beleakadt 
a sarki kanálisba! Az automobilon 
levő terhek hátracsu<i*tak és » ka­

Bukarestben megszalasztották 
Thawara Rayt

Rottz idők járnak a leleplezett ál*fakirra
(/I Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) Tegnap e»te az Eforia szín­
házban előadást tartott a „csodái altit “, 
Thawara Ray. A közönióg egy része 
hangos szóval követelte a mutatványok 
közvetlen ellenőrzését. Ebbe termé 
szelesen az ál-lakit és impresszáriója 
nem egyeztek bele és ebből a nézők 
részéről

parázs tilnteiél támadt.

Az elégedetlenség folyton fokozódott 
és gúnyos, majd éles szitkozódásokká 
fajult, amikor Thawara a harmadik 
szám bemutatása után bejelentette.

A „Pro Christo“ Diákszövetség 
konferenciája

Értékes előadások a kétnapos kongresszuson
zet előtt és ennek megvalósításáért 
küzd a Pro Christo Diákszövetség.

A nagy figyelemmel hallgatott elő 
adással a konferencia első napja 
véget ért.

A második napon, vasárnap Uray 
Sándor raf. lelkész által vezetett 
áhitat után Viktor János tartott 
olöadást „ Kinek mondatok engemet ?“ 
cimen.

A szép beszéd után

Saőnyl Sándor
tanár tartott előadást „Az ember 
Jézus iskolájában* címmel. Hang­
súlyozta, mennyire nagy szükség van 
arra, hogy a mai magyar ifjúság 
ismét visszatérjen Krisztus iskolá­
jába, mert ennek az iskolának el­
végzése után megkapja a tanuló 
minden iskolák legszentebb diplo­
máját : Krisztus diplomáját.

az előadóknak az elnöklő dr Ver- 
zár Frigyes meleg hangon mondott 
köszönetét.

Vasárnap délelőtt a szövetség a 
ref. gimnázium tornatermében a ta­
nítóképző három alsó osztálya éj a 
középiskolák felső osztályai számára 
tartott előadást. Előadók voltak 
Dancshdzy Sándor ref, lelkész és 
Ihrig Dénes tnüncvetemi

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom 
baton és vasárnap tartotta mog a 
Magyar Evangélikus Keresztén 
Diákszövetség nagyszabású konfe­
renciáját a rőt. kollégium oratóriumá­
nál). A konferenciára » központból 
dr Niktor János, Stönyi Sándor, 
Koppány Mária, dr Niktor Gabriella, 
Muraközy Gyű!«, Flers Elek és Ihrig 
Jáuos jötte» Debrecenbe,

A szombati megnyitó ülésen a 
nagyszámú közönség körében számoz 
előkelőség jelent meg. Kiss Ferenc 
egyetemi tanár megnyitó beszedő, 
majd dr Révész Imre lelkész emel­
kedett hangú imája utá^ Baltazár 
Dezső püspök tartott bibliai magya­
rázatot. Utána

dr Viktor János 
budapesti thrologiai tanár tartotta 
meg előadását „Milyen embereket vár 
a mai élet az egyetemektől ?“ címen. 
Előadásában rámutatott arra, hogy 
a diplomás embernek kettős munkát 
keli kifejtenie,

hogy pótolni lehessen a hábo- 
tubán elesettek es a meg nem 

sihleteHek munkáját.
Ez a hivatás nyitva áll a meg 

csonkított Magyarország ifjúsága 
előtt is, épugv, mint bármely nom- 

II „HBHBYfl“ összes üzleteiben
1 kg kristálycukor 14 200 K
1 kg kockacukor - 15 200 K
1 kg kékkő - - - ■ 10.000 K

Raffia és kékkőnél nagyobb vétel­

nél külön árengedmény!

nális hirtelen beszakadt. A kövezet 
körülbelül négy méter szélességben 
rongálódott meg, úgy, hogy

a hatalmai autó első részé sagy 
ívben a levegőbe emelkedett.

Az anyagi káron kívül sebesülés 
is történt. Bernáth Lajos 47 éves 
munkás leesett a gépről ős egy rá 
zuhanó zsák könnyebben megsebe­
sítette. A baleset ügyében a rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

hogy a rendőrség betiltotta a program 
további folytatását.

A publikum erre zajosan követelte 
vissza a belépőjegy árát. Nagy bot­
rány támadt, amelynek a rendőrség 
vetett végett azáltal, hogy a színházat 
karhatalommal kiürítette. Thawara Ray 
és impresszáriója

a tzlnház hátsó kapuján mene­
kült ki,

így is alig szabadultak meg a közön­
ség dühétől.

A bukaresti rendőngazgatóság be- I 
tiltotta a csodafakir előadásait az or­
szág egész területén.

Ugyancsak a vasárnap folyamán tar­
tottak meg az előadásokat a többi 
iskolák számára is.

A fiuközépfakolák négy felső osz­
tálya szamara dr Csla Sándor tná7" 
felügyelő főorvos tartott magasszia- 
vonalu, gyönyörű olöadást „A tiszta 
élet kérdései orvosi és erkölcsi szem 
pontból* címmel.

A szülék és diákok számára dél- 
után 3 órakor értekezlet volt, ame­
lyen Flers Etek lelkész beszélt. A 
gyűlés végén befejező bibliai ihi- 
tatot tartott Farkas Győző ev. lel. 
kész.

A két napig tartó konferenciát 
amsly iránt

a legnagyobb érdeklődés matat- 
kozott,

a kollégium oratóriumában tartott 
záró gyűlés fejezte be, amelyen 
dr Viktor János még egy igen ér­
tékes, szép előadást tartott.

Jóváhagyás előtt 
a városi haszonbérek 

leszállítása
(4 Hajduföld tudásitójától.) Isme­

retes, hogy a novemberi varod kéz- 
gyölés hozsájárult ahoz, hogy a vá­
rosi bárlök által fize endő h>szon- 
b-detet leszállítsák, sőt részben el­
engedjek Ezt a határozatot Balóczy 
Gábor és tarsai megfellebbeztek a 
balttgíininiss!e he?, aki az ügyet a 
fötdmivelésügyi miniszterhez tette áf 
véieményadás végett. A föidmivelés- 
ügyi miniszter úgy találta, hogy a 
haszonbérek b saáilitásnindokoH.insri 
a mtgss bérek mérséklése szociális 
szenpontból is kívánatos. A fö dtni- 
velésagyi miniszter ezt a véleményét 
megküldte a belügyminiszternek és 
Debrtcen várójának és — itt jön a 
dolog pikantéviája — a Vdsáry test­
véreknek, akik mint a haszonbér le­
szállításban légiikben érdekelt felek 
szintén eljártak a minisztériumban. 
B ek után egészen valószínű, hogy 
a bjlügytninisz’er földmive ésligyi 
kollegájának véleménye alapjanjóvá­
hagyja a haszonbérek le-tzálii'ását.

Megkötötték a német* 
francia légi egyezményt

Párls, április 19. A hosszú ideje 
tárgyalt német—francia légi egyez■ 
ményt a két hatalom párisi képvi­
selői aláírták. Ez az aláírás igen 
nagy yelentüségü dolog és egyik 
legerősebb bizonyítéka annak a ha­
tározott közeledésnek, mely Francia­
ország és a német birodalom között 
úgy a politikai, mint gazdasági 
szempontból az utóbbi időben mind 
erősebbé válik.

Párisi diplomáciai körökben a 
fracciai külpolitika mind kifejezet 
többé váló németbarát tendenciáinak 
okát elsősorban Olaszország itnpe- 
rialista igényeiben ős Mussolini har­
cias nyilatkozatainban keresik, me­
lyek folytonos nyugtalanságban tart­
ják Franciaország politikájának ve­
zetőit. A francia ős nőmet kormá­
nyok közt létrejött légi egyezmény 
következtében júniusban megnyitják 
a rendszeres közlekedést lebonyo­
lító légi vonalakat Paris Köln, Bei­
lin Páris London ős Páris Köln-Ham­
burg és Kopenhága között. Valami­
vel később tervezik a Parisból Ber­
linen keresztül Moszkvába vezető 
állandó légi ut megnyitását.

Hittek egy Mértben, hiszek egy hazában 
MfattAc egy isteni Órák igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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1926 április 20 (K«di)
prot.; Tivadar. Kath.: Tivadar, 
8 ■eteorológtai intézet ielentéía

Mónroenóziz': Túlnyomóan derült éa 
’„Xe enyhe idő esővel, később észak- 

nyugatra forduló szelekkel hősülyedés

Közmllvelödéal könyvtár nyitva déleié t 
tn—i-ig, délután 4—7-ig

fivóí »szertárak közzül éjjeli szolgálatot . 
i.rtanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Kovszarvu (Kossuth-u. 8.) Mursközy (Hu- S utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
“L* jói Nádor (Szent Anna-utca 68), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánosi 
(Csapó-utca 77).

— Palrv Pai iinliasR áiíamUikár 
Debrecenben. Petre Pal ku.tu*z ál­
lamtitkár hétfőn délelőtt Dabroceabi 
érkezeit, ahol több hivatalos látoga­
tást tö*t. Kint járt többek között az 
sgyetemi klinikákon, m*jd pedig 
megtekintette a Déri muzeum épít­
kezéseit s részletesen elougysráz- 
utta magának az épülőt eg sz ter­
vét.

— Olchváry László dr közjegyzői 
kinevezése. Budape írót jelentik lop 
záttukor: Az igazságügyminiszter 
Belesik Sándor dr volt lévai köz­
jegyzőt Nagyigmándra és Olchváry 
László dr debreceni gyakorló ügy­
védet Kisvárdára kir. közjegyzőkké 
nevezte ki.

— Bevesz Imre előadásai a pro 
deaiiaatlórói. Révés Imre raf. el- 
kész apri is 21-én, 22 én és 23-án 
este a predestinr ió kérdéséről elő­
adást tart a ref. egyház ianács 
terméb n. Az előidasok fonti napo­
kon este fél 6 órakor kezdenek.

— A múzeumi blsoltsöq p>sasz 
kodlk a városi nyomdára, a v rosi 
tanscs most foglalkozott a múzeumi 
b’zottség jegyzőkönyveivel. Ezekből 
kitűnt, hogy a bizottslgnik'prosszai 
vannak a városi nyomda ellen, amely 
a köteles példányokat rém szolgál­
tatja be. A városi tanács a jegyző­
könyvek kapcsán ennek az állapot­
nak m g-:züntetes^re szólította fal a 
nyomdát, ugyanakkor p.’dig köszö­
netét mondo.t Sesziina Jenőnek ős 
több dobrtcBoi kereskedőnek, akik a 
múzeum részére egy rendkívül ér é- 
kos porcelián készletet vásároltak.

— Wolksnberg Alajos előadása 
Oébrecenben. A Ssent Erzsébet egye­
sület csütörtökön délután 6 órai 
kezdettel a pi .rista gimnázium disz 
termében előad ist rendez, amely oek 
müeoráu a Páibauer-tűö, Szekér 
Palika és a Szent László dalegylat 
szerepelnek. Az előadásnak küiöuö 
sen az a körülmény kö csönöz ün­
nepi jelentőséget, hogy a magas 
nívójú műsor keretében előadást 
tart dr Wolkenberg Alajos, a buda­
pesti Pázmány-egyetem tanára, pápai 
protonotárius, a budapesti egyetemi 
templom hitszónoka.

~ Kéthe'í logláz öt keresst bn- 
«Mt. Még a múlt évi aratáskor 
'örtént, hogy Tóth József, hajdú 
böszörményi lakos, ki több évig mű­
velte felesbo Nagy Gusztáv hajdú* 
'öszörtnényi kántortanitó földjét, 
n“gy kereszt búzát a megrészelés 
e.ött ellopott, egyet pedig a szom- 
teéd gazdáéból kévénkint lopkodott 
össae. A csendőrök azonban letar 
áztatták Tó:hot. Ügyét április 17 ón 

‘argyalta a helyszínre több ügy 
®utt kiszállott debreceni törvény- 
sz«, amely Tóth Józsefet két heti 
fogházra ítélte.
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Az összeforrt szivek 
Doria Kenyoval II. A hűtlenség Iskolája

II. Az orosz tigris

A MANSz nagyszabású kiállítása 
Miskolcon

A Kormányzó felesége is résztvesz a meg 
nyitáson

(A H i/dujö’d futód ő/ától. A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének fiókjai május 8-án és 9-én 
szépnek és tanulságosnak Ígérkező 
kiállítást rendeznek Miskolc in. Az a 
közgazdaságilag és nemzetkulturai 
szempontból

nag fjei anlöaégü híaiipirl munka,
melyet a MANSz már évek óta lan 
kadatlan és önfeláldozó buzgalommal 
fejt ki az ország minden részében, 
méltán keltették fel a magyar kö­
zönség legteljesebb érdeklődését. A 
miskolci kiállításon nyersselyem, 
gyapju’zövet, vászon és fehérnemű 
félék, házilag készített kész ruhlk, 
kézimunkák stb. fogják hirdetni a 
MANSz áldásos tevékenységét. A

A napokban megkezdik az elő­
munkálatokat az iparostanonciskola 

felépitésére
Elhelyezték a lebontandó építetek lakóit . ;J 

utcai építkezés megkezdőével mög 
nindig baj van, mert a? egyik lakó 

állandóan makacskodik és nem akar 
kimenni az épü'etbő', hilott mar a 
töebi lakókat mind e.helyezték, 
miután azok — ennek az egynek a 
kivételével — elfogadták a város által 
nekik felajánlott lakásjkat. A városi 
tanács erre úgy határozott, hogy a 
szóban forgó egy lakó ellen azonnal 

mégiidtttat] i a kilakoltatás! el­
járást,

azonban ettől függetlenül haladék- 
til .nui megkezdeti a régi kapitány­
ság! őpüht bontását, miután annak 
lakói már e helyezőst nyerte í.

(4 Hajd'jjöla tud idiótától.) Az | 
ipiroslanoaciskoh építései, illaitneg 
kibővítését — mint ismeretes, — a 
Ctapó utcai fronton végezteti el a 
város. E célból szükségessé vált a 
most meg ott álló házak lebontása 
és a lakók kitelepítése.

Vargha Elemér tb. főjegyző hét­
főn bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy

minden lakó résíéro sikerül! la­
kisi sarasai,

a lakók már ki is költözködtek és 
igy a hintád egy-tél napon belől 
meg lehet kezdeni. A Szent Anna-

Különös szerencsétlenség az Arany- 
Bika szánodéban

Az egyik pincér fejére zuham a súlyos lift — A 
szerencséden fiatalémberit csak nehezen tudták 

kiszabadítani borzalmas helyzetéből 
alkotmány erre megindult ős 

a sserencsótlen fiatalember feje 
a lift os a fal köazé ssorult*

A borzalmas helyzetbe kerüli Nagyot 
Horváth Istvan tálaló vette leg­
először őszre ős fallármázva a sze­
mélyzetet, azonnal segítségére siet­
tek. Feszítő vassal próbálták a liftet 
felemelni, azonban az kiugrott a he­
lyéből és most már még rémesebb 
helyzetbe került Nagy Béla, aki hí- 
digvórét most sem veszítette el és 
minden erejét megfeszítve tartotta 
a nehéz alkotmányt. — Szerencsére 
csakhamar előkerült egy szerelő, aki 
kmtszott a liftüregbe és először 
visszailesztve a liftet a sínbe, meg­
indította a dinamót és

kisiabaditetta a már-m űr esi- 
móletet vésziéül kezdő Nagyot 

rémes helyzetéből.
A kihívott mentők részesítették az 
első segélynyújtásban, majd kiszál­
lították a klinikára, ahol gondos 
ápolás alá fogták a 10 borzalmas 
percet átélt fiatalembert.

(4 Hajduföld tudósítójától) Kény 
nyen végzetessé váható saarencsét- 
leuség történt vasárnaj) esto az 
Arany Bika szállodában Nagy Bála 
22 éves pincérnek a feje az étel­
hordó life és annak fala közzé került 
és csak lélekjelenlétének,

erős nyak-lgmának köszönhet), 
hogy életben maradt.

A szere icsétlenül járt fiatalember 
egy salgótarjani szállodás fia, pár 
héttel ezelőtt került Debrecenbe, ahol 
beáliott az Alany Bika szállodába, 
hogy édes pja mesterségét megta­
nulja.

A kérdés s trpon Nagy a féleme­
leti helyiségben tartott szolgálatot, 
ahol az Utazók Giubhelyisfga van. 
A konyha, mint is aerates, a pincé­
ben van, ahonnan liften szállítják fel 
a kávát. Nagy egy megrendelésért 
a lifthez ment és a nyitáson leszólt, 
hogy küldjék azt fe’. Fejét a nyí­
láson bedugta, kezével megtámasz­
kodott és véletlenül megnyomta a 
lift indító gombját. A masszív, nehéz 

kiállítás május 8 án, szombatos 
délután nyílik meg. Ez alkalomból

B’skolc’a u'szlk a Kermauy- 
zúaé Olömóllósága

is, bogy személyes részvételével 
emelje az ünnepség fényét.

A kiállításon, melyen a derecskéi 
MANSz is gazdag anyaggal fog 
résztvenni, az összes fiókok eddigi 
működésűknek részletes kimutatásai­
val szerepelnek. Különösen feltűnést 
keltő lesz a

BANSí debraceül Süövődéjéaek 
a kiühtass, 

mely gyermekruháit, gyönyörű gyapjú 
szőnyegeit és régi székely motivi- 
mos kendervásznait fogja bemutatni. 
A MANSz tagjai a kiállításra ked­
vezményes jegygyei utazhatnak el.

Laborfalvy Mankos Lujza 
modern női divatszalonja 

Debrecen, Rákóczi-utca 41. 
Eredeti modellek I Szabás-varrta taaitásl

— KM turfangei tolvaj elgány- 
assionyt elfogott a rendőrség Két 
furfangos cigányt, Rostás Rónát és 
Lakatos Virágot ál itatták elő a 
hétfői nap folyamin a debreceni rend­
őrségre. A Mi goss utca 5. számú 
ház udvarába tévedek be „vélet­
lenük, ahol mikor megkérdezték a 
házbeliek tő'ük, mi járatban vannak, 
feltalálva magúkat vizet kérlek. Az 
előhívott rendörőrszom, miután a 
szomjas cigányok nem tudták ma­
gukat igazolni, előállítottá őket. A 
rendőrségen történt kihallgatásuk al­
kalmával kitűnt, hogy Rostás Róza 
már többizbeu volt büntetve, sőt ki 
is van tikra a víros területéről. — 
Megmotozásukkor kártyát, amit idő­
közben összeakartak tépni és kuko­
rica szemeket, egy vastag fehér vő- 
rftsses szélű „jo étvágyat“ feliratú 
abroszt találtak náluk,amit a Magosé- 
utcaiaknak megvételre kínáltak. A 
kukorica szemes et „tyuk fogásra* 
használják, azzal csalogatják maguk­
hoz a baromfiakat, ha az kapkodni 
kezdi a szemeket, egy szenet spár­
gára kötnek és felkapva a gyanútlan 
jószágot, hirtelen a kötő alá rejtik. 
A rendőrség felhívja az érdekelteiét, 
hogyha vaiaaiaek a fenti leírása ab­
rosza eltűnt, tegyen jelentést a rend- 
őisig II. emelet 85. számú szoba- 
ly-bin Kosztolányi I nre datektivnál. 
az abrosz egyébkánt ugyanott min­
dennap 1 órakor megtekinthető.

— Á Pesti Tőzsde 24 oldalas ej száma 
csupa szenzáció és friss értesülés. Az 
általán.« Kősz'n éi a Silgó harcáról, az 
Első Budapesti Gőzmalom készülő nagy 
trösztjéről, az ébredő Király-utca is a 
Rákóczi ut harcáról, a főváros uj köicső- 
ni'nek intimitásairól nagyon érdekes oik- 
k iket közöl a lap A biztosítási mailéUet 
közli, hogy a Magyar Élet- és Járadék- 
biótosi!6, továbbá az Anser Biztositó élére 
milyen uj vezetőség került A textilmellék­
let a győri és a soproni gyárakról számol 
be és a Sárvári Müseiyemg/ár válságáról 
a lap kiküldött tudósítója irt cikket. Ér­
dekes abbasiai, svájci, párisi tárcák, ren­
geteg hír és pengőmé leg kr.tika, hadi* 
kölcsön és vasutikötvény információk egé­
szítik ki a nélkülözhetetlen lapot, melynek 
■ra 6000 korona.

— Dnaoras napsaámos. üztora 
vétsége oai-stt körűit Szanyi Imre 
egyeki napszámos a debreceni tör­
vényszék J'.ney tanácsa olé. Bzányi 
1925 március 1-ón két mázsa búzát 
adott kölcsön Nagy Mihály dohány­
munkásnak augusztus végéig áznál 
a feltétellel, hogy kamat fejében 1 
mázsa búzát fog az neki fizetni. A 
hétfőn megtartott tör vény széki fő- 
tárgyaláson a bíróság bűnösnek 
mond a ki S/.őnyi Imrét és jogerős 
Ítélettel 600 ezer korona pénz bir­
sággal sújtotta.

— Művészi olajfestmények a leg­
jobb művészektől, olcsó árakon rész­
létra is. Autalfy József könyvkeres­
kedésében. Telefon 612.

— Billiókat érő versenylovat nyer­
het tízezer koronáért májúi 2 iki 
lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzs­
dében.

RISKO BÉLA
nfil dlvatterme

FERENC JÓZSEF-UT «8. SZÄM
Arait a viawiyokkot képest mérsékelt*
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__ Rádió müeor. Kedd, ápr. 20. 
Budapest (507) 2; 9 30. 12 CO én 3 00: Hí­
rek kftigardaMg 4 15: Szórakoztató verte, 
6.80 Horváth Daniel dr min. tanácsos fel 
olvasása: A sa tt jog, a film és a rádió. 
600: A ■>. kir Operahát Wagner-eiklu- 
aáruk a »Nürinberpi mes.etdalnokok* elő- 
sálra. .Feinhale kamiraénekes vendég-

IWpte.
Külföld: 8 45: Ber'in (S04) 10: Uj re- 

gi'nyek. 4 20 : .München (477.75) 1.51 Hang­
ve seny. 5 CO : Varsó (400) 6 : Szavalatok.

8 30 : Bern (485) 6 : Felolvasáf. 5.40: B'üon 
(521) 521) <-.4 : A nsr orroknak. 5.50 Wien 
(531) 7 : Asszonyoknak 7 00: Brünn: A 
mooa.négyes bsngyertenye. München: 
Brabms-da'ok 710: Wen: Francia tan- 
to yarn 7 30: Berlin: Varmtuvola. Morart- 
epera. 7 40: Wien: Angol tanfolyam. 8.00: 
Bern : Dr O. Renter felolvas. 8.15 • Biünn: 
L, Ce'akcwsrky ént kel. München : W gner- 
est Wien: Bin Jvbrhurderi hei'ere Wiener 
Musik. 8.25: Breslau (418) 1 5: Fiuhnngs- 
leben in iener siesiscben kk instadt Kae - 
get. 8 30: Bern: Zene Vatsó : SzOlis'a 
ha gverseny. 840 Róma (425) 3:Alher’o 
Paoletti tenekrri hangversenye. 9.(0: 
Bern : Dr G. Renter felolvas IÜ.0.’ : Bein:

Zene.
— Rtf. egyháztörténet! kép: k A 

Kdlcineum Újabban a kővetkező képe­
ket adta ki: Loránlífy Z-uzsanna 
arcképe művészi kivitelben, 40 50 cm. 
nagyságban Ára 25 C00 kor. Harsányi 
István és Sellyéi litván calyatabok 
képe barna és zöld nyomásban. Révész 
Imre arcképe, a Fiú- és Leánykalvt- 
neum képe, mind levelezőlap alakjá­
ban. Ára darabonként 1000 korona. 
Kapható Kiss Ferenc elnöknél Deb­
recen, Kollegium. Ajánljuk ezen ké­
peket a reí egyházak és iskolák figyel­
mébe, mert megérdemlik a legszéle- 
sebbkörü elterjesztést.

— A fcoiowari piarista vénd<8k<ik 
pánktadi Ö«8SejÖ»etate. Hirt adtunk 
már ártól a nagyszabású ünnepről, 
amelynek központja a kolozsvári pia­
rista rendház gimnáziuma lesz. Pün­
kösd vasárnapján Magyarország min­
den részéből összejönnek az intézet 
volt növendékei s m gyszabásu ünnep 
ségek keretében megbeszélik azokat a 
módokat, amelyek segítségével az 
eleibe kikerült véndiákok fenntarthat­
ják egymás közölt a baráti érintkezést 
s anyagi és erkölcsi támogatást nyújt­
hatnak a kis diákoknak. Minden részt­
vevői akaró jelentse be szándékát le­
vélben mentői előbb dr Bíró Vencel, 
a kolozsvári róm. kath. főgimnázium 
igazgatójánál.

— Faocsovlls nővérek táneiskoiá- 
jában Bibi és gyermek koion kez­
dődött. Beiratkozás Batthyányi u. 10.

— TkkSriyártás, kirakatok IQkriiséso 
aulák esiaiolt tivegexese. Sipkovits, Sziv- 
ntca 5—15. Telefon 3—56.

1 méter vászon ...» 10.000 K
1 méter jő mosó delin . 12.500 K
1 pár selyemharisnya . . 33.000 K

Szövetek, Crcppek, Kartonokban újdonságok érkeztek 
feltűnő olcsó árakkal

Benyáts Emil lebrecen, liSZi-jallti]

— Elitéit kaldidorogl 'egéty. 
Hajdudorogon 1924 junius 8 én este 
ifj Q, Fodor János napszámos Ancza 
György és Posta Albert barátijaival 
elment özv Farkas Mihályné laká­
sára, ahol a kfilönváltan élő fele­
sége lakott. Az utcaajtót azonban 
zárva találták és csak annak fel- 
feszítése után tudtak behatolni a 
lakásba. Ai özvegy asszony meg 
ijedt a nem várt látogatásra és a 
testvérbátyjáért akart menni segít­
ségért. Posta kiengedte az asszonyt, 
mire azonban annak testvére meg­
érkezett a helyszínre, mindhármen 

. odébb álltak. Á debreceni törveny- 
I szék Anczát még a múlt év folya- 
í mán elítélte. Fodor időközben meg­

halt, mig Posta tegnap került a 
vádlottak padjára. A törvényszék 
Jeney-tanácsa a tanúvallomások 
alapján megállapította a vádlott bű­
nösségét és jogerős ítélettel 200 
ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— Kilenc gyümölcsfát lopott ei 
egy iolVüj Révész Lajos tanár Szé- 
cteuyi-utca 43 szám alatti lakos a 
ttgoapi nap folyamán feljelentést 
tett a rerdötséeen, hogy ismeretlen 
tettes Krdébor 7. szám alatti kert­
jéből 9 darab gyümölcsfát kiásott 
és ellopott. A rendőiség megindí­
totta a nyomozást a tolvaj kézre- 
keritéaére.

S ti M <£••

^ösor;
Kedd, április 20. A királyné rózsája D) 

bérlet
Szerda, árilis 21. A királyné rózsája B) 

bérlet
Csütörtök, április 22. A királyné rózsája. 

C) bérlet.
MozgóázinhAzttk MzlemAnyel

Apollo-moigí
Kedd — Április hó 20 án

„Az összeforrt szivek“. Társa­
dalmi drama gfg és szeieem har­
cáról G felvonásban. A táresd Imiel- 
fcgulis^git ostorozza a film, amely 
cimsaerepét Doris Kenyon játsza 
igazi művészettel. Kiströk 1 „Imád­
lak“ bur'eszk. Mt geöztk M gyár ts 
Angol Híradók.

Vígszínház
Két attrakció egy előadásban 1. „A 

hüUenség iskolája“. Érdé es társa- 
da mi dráma 7 felvonóban. II. „Az 
orosz tigris“, E inor G yn „Sfnx“ 
cimti világhírű segény után. Az orosz 
arisztokráciának az ókori bschaná- 
liakit fe üliEuló tobzódásainak képe 
ez a fényes film, ámennek különös 
érdektssege lefogva tan ja a néző­
ket.

Jönnek 1 „Három testőr“, H rry 
Pie es a „Rizsaiov g“.

TESTEDZÉS
DKASE—DEAC 1:1 (1:0)

Mindvégig érés, sokszor durva 
mérkőzés. A játék maga teljesen 
nélkülözte a futball szépségeit, kom­
bináció teljesen hiányzott. A mérkő­
zés a DKASE játékosainak emberrc- 
menés játéka miatt durvult el, amit 
a bíró nem fojtott az elején el. A 
biró rendelkezései olyan szerencsét­
lenek voltak, hogy csak fokozták az 
izgalmat. így például megítélt a 
DEáC ellen egy gólt, amikor a 
játékos

készei fitölte le a labdát, 
noha a batárbiró jelzett, — nem Ítélt 
a DKASE ellen 11 est, amikor Bcdat 
a kapus kétszer megütötte játék­
közben, amit a batárbiró szintén 
látott, egy kis fault miatt kiállította 
Cseszkó I-et és a játékban hagyta 
Fried II-öt, aki hátulról belerúgott 
Bodaba, akkor, amikor a játék sva 
badtugás miatt szünetelt. így nem 
csoda, hogy a közönség körében 
tetőfokra hágott az izgalom s így 
pár nem hízelgő kijelentés hallatszott 
el a bíróra, aki elkövette ekkor azt 
a baklövést, hogy a játékot meg 
állítva, lejött a pályáról s az egész 
közönségre általánosságban egy sértő 
kijelentést tetf, ami természetesén 
csak fokozta az izgatottságot.

A mérkőzésről hozott kritikák 
közül teljesen rosszindulatú s az 
igazságnak meg sem felelő egy 
„sorra* dolgozó liberális újságírónak 
azon megállapítása, hogy a DEAC 
sportszerűtlenül le is akart vonulni“. 
Erről az egész mérkőzés alatt szó 
sem volt, csak azt kifogásolták, hogy 

a „pártatlan“ bírói ítélet megint 
esak DEAC játékost sajt, 

de a levonulásról szó sem esett. — 
A DKASE-ban Fried I., Deutsch 
s Baik, a DEAC-ban Cseszkó II., 
Kobajda, Csaky és Boda váltak ki. 
A DKíSE gólját kétségtelen henc 
után Sarok fejelte, mig a kiegyenlí­
tést Boda csodaszép lövése hozta 
meg.

BU8E-DTE 3 : 0 (1:0)
A BÜSE győzelme megérdemelt 

volt, noha a gólaránny nem fejezi 
ki a két csapat közötti különbséget, 
mert a DTE is nagyon sok gólhely ­
zetet teremtett, amit nem tudtak 
kihasználni s néha percekig nyo­
masztó fölényben voltak. A BÜSE 
góljait Schreiber (2) és Wallersteiu 
lőtték.

DVSC—NyKISE 3.2 (2 :0)
A bajnokcsapat Molnár és Vam- 

peiics nélkül sebogysem tud félel­
metes lenni. Az ifjúságiakkal meg­
spékelt NyKISE ellen csak igen erős 
küzdelem után tudott győzni. A gó­
lokat Poianeczky II,, Mcrtin és Bő­
bak rúgták.

NyTVE—Ny. Bőrös 2:0
A második félidő 40 dik percéig 

0 :0-ra állott a játék s teljesen két­
sége« volt, hogy melyik csapat éri 
el a győztes gólt, amikor a NyTVE 
gyors egymásutánban Guttmann és 
Kátra révón két gólt ér el. A Bőrös 
erősen feljavult.

KISOSi-bajnokság: 
Föreúl—H-böszörményi gimn. 2:0 
Kath. gimn.—Tanítóképző 2: 0 
Reál alsó—Zsidógimn. alsó 1:1

Fővárosi eredmények-
FTC—KAC 4:1 

hat ponttal vezet 
ami bt hozhatatlan 

MTK-UTE 1:1 
ETC-NSC 0:0 
NAC—1I1. kér, TNE 2.- /

. Ab FTC már 
a bajnokságban, 

előny.

33 FC—Törekvés 2 :2
Vasas—BEAC 3:1
A fővárosi bajnokságban a kieaCü 

helyén jelenleg a BEAC és a Tit 
tekvés áll.

Kálníczky Gusztáv debreceni ft 
hadnagy, a Békessy Béla V. Club 

tagja a vidék legjobb vívója
A csapatversenyt a Békessy Béla Vívó 

Cmb nyerte
Vasárnap folyt le Szegeden a Vivő 

Egylet rendezésében a vidéki vívók 
nagy versenye. Az egyéni gyöites, 
vidék legjobb vívója címet nyerte 
mig a csapatbajnokság a Hősök en- 
lékére kiirt serlegért folyt.

Az egyéni versenyt Kálníczky Gubi- 
táv főhadnagy, a Békessy Béla Vívó 
Club házibajnoka nyorte 9, tehát 
abszolút győzelemmel. A második 
Idrányi Faienc főhadnagy lett ( 
győzelemmel, szintén » BBVC tagja. 
Harmadik Háry (Pécs), negyedik 
Tajty (Szegedi KEAC).

A csapatbajnokságban első a Bi. 
kessy BVC 19 ponttal. Második a 
Szegedi VE 14 ponttal, mig har­
madik a Pécsi AC 13 ponttal.

rtÖZGBZDRSáG
A debreceni sertésvásár. A hétfői senfe- 

vásárban a kövérpiacon 35t) darab volt i 
felhajtáp, a kereslet kicsi. Az árak a kő 
vetkezők : jóminöségü rertés 15—16.0CC 
korona, kivé telesen 17.000. közepes mi­
nőségű 15.000, silány 13.000 korona, A 
sovány sertések p aeán körülbelül 100c 
darab volt a felhajtás, de a kereslet ki- 
zepe?. Hízónak való sertésért kilogratn- 
monként élősúlyban 15—17.C00 korou 
körül fizettek.

0
ssauaaKHHBMKSBK tüMwrw*

A korona Zürichben: 0 0072,60
Xürltttii xAris!

Zürich, április 19.
OBdapesi 0.0072 60- 0,0072600 Pálit 

17.32*/,—17.60, lotO< i 25,19-2519 "*»• 
ytra 518.1/,, 51810, HrUsazel 1911 
-19.10. Mii-'ió 20-84—20'84. Aradéi- 
dam 207.85—207 85, Seriin 123-35-123,3C 
Bír- 73.10—78.10—, Szófia 375- 375 
Prára )5 35,/a-16-35*/„ Varsó 56.«- 
55.00-, Beigrád 912—9.12»/,, Bnkiw! 
2'09-2-10.

zárlat
’ Hivatalos árfolyamok; tiszavidéki búi: 
425- 487-5, dunántúli 410-432-5, pest­
vidéki 420- 432-5, rozs 250-255, Arp» 
230 — 260, rörárpa 280--325, rab 255 
-265, tengeri 200- 200'5, korpa 175
-180.

Eladások a következük : Búza: 100 q 
pestv ideki (77) 4250 ppar, 200 (77) 4125 
ppar V., 150 (77) 4300 pptr, 800 dteli (77) 
4100 ppar V., 150 (78) 4800 ab malom, 
150 (77) 4125 ppar V, 150 szabolcsi (77, 
4275 ppar, 15J (77) 4125 pp»r V., 300 
ftiszai (77) 4275 ppar, 300 ftiszai (77) 4800 
ppar, 3:0 jászsági (77) 4800 ppar, 150 
ftiszai (77) 4 51) pnar, UO ftiszai (77) 4250 
ppar, 900 pcstvidéki, dunántúli (77) 427c- 
pbar, 450 (77) 4125 ppar V-, 150 pestn- 
déki (78) 4150 Abony. Rozs: 150 q 25R 
ppar. 300 2550 ppar, 100 2200 pp«r d. J. 
800 2425 Bicske, 150 2550 ppar, pestvidéki 
150 150 ck Záhony. Zab: 150q2600 pp«i 
Tengeri-. 1000 q 1887'5 Paks. Liverpool 
1.7/8 pennyvel drágább, Búza május II,‘ 
júliusra 11,6 Buenos Aires: búza 15 pont­
tal drágább, 13.70 ,

Lisztárak: Ogg 7400. Og 7300. 2-es 70W
4 ea c 750, 6 os 5500, 7-es 3450, Rozs 0"a- 
56(0, egys. rozs). 3850.

Fa rrancr« rosi aerfénv «ár
Felhajtás 3C00, árak: könnyű 14-£ 

közép 18—18,5. nehéz 18.5—18 báróra 
gyed Irányzat élénkebb

Schiffer József
flvegcilHOló é> 
ifikörgyártéil 

tele>

C*apó-utca19.«&

■■■
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Szilágyi J. 
siobafestö, UpítáiO és mázolómester 

Debrecen,Csapó u.53 
óriási választék a leg­
szebb német és angol 

tapétákban.
.n.*ea munka Vldé ’l meghlvátra azon-

Forgács urifodrász
________ Arany jánov-ntoa 9.

Tegyen egy próbát!
Köszvény, csuz, iheuma, idegbetegsé- 
zek és egyéb fájdalmaknál használja a 
® már k próbált

Delej-sót

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás’ ra legjobb a NÁNÁ8SY-féle 
szabadalmaaott FÉREQ1RTÓ3ZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a fé egirtást is lakások viza- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószar kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. az.

Kugligolyók
LIGNUM SÁNC TU « 

fábél, kugllbibák, billlárdgolyók él diUk, fakadt- 
:: otok nagy raktára ::

Heller Jenő é« Társa 
faesztergályo* Iparvállalatának lerakatáhan 

Széchenyi-utca 1, szám alatt.

ÉPÜLET-, BÚTOR- ÉS 
LÓSZERSZÁM VASA­
LÁSOK, FOURMÉREK

Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 9. az Am alatt.

Megérkezek 
a legújabb női és férfi tavasai 

divatkelmék
Bagl Lajos 
röfög ói rövidára üzletébe 
B atthyény-utca 6. 

Továbbbá epongok, mosóvoálok, vala­
mint mosó kreppe maroelinek.

Plisslrozást ül! guvürozást
k é a x I t

■n JA ■ BWB JA I kelmefestő, vegytisztító, gőttaosó |

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktári

M. NAGY MIHÁLY

I
íj

„Delej-só* egy kincsesláda, 
Egészséget rejt magába. 
Minden háznak védangyala, 
Bajnak, bur ak a hóhérja.

Kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában. — Egy nagy csomag

ára 20.000 K
Vezérképviselet

£zlávlk Leó gyógyszerész 
Bu dapest. Vili Siesioyár utca 1. s»ám

Legszebb 
kálók, ebédlök, uriszobák, 

bőr- és szalongarniturák 
havi, heti részletre 

Szántó 
kárp tos butorraktárában

Csapi u. 17, színházi átjárd. Tel. 1030

Permetezéshez
legtökéletesebb és legolcsóbb a Veréb 
István által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt mér 29 éve 
gyártott legujabb szab.

„Sugár“ permetező.

CSAPÓ-UTCA 67.

Bálint József
asztalos

AjAn ja saját késütésil bútorait.

HirdEssen a Haiduf öldben I

■Ma JL I *1" JA I kelmefestő, vegytisztító, gőtmoso |
P jAiLi U I /K I Batthyány-u. 26. Kálvin-tir 5

Tel, 1038 kalaposmesttrntl Csapó­
utca 17. (Szinháit átjáró 

AlaWtások alakszerűén eszközöltetnek. 
Kitüntetve aranyéremmel.

Olcsó 
árak I

Mielttt harisnyaszükségletét beszerezné, 
síjét érdeke, hogy magtekintse a

Harisnya áruházat 
Szentanna-utca a. azSm alatt 
hol olcsón és jó áint kaphat.

Olcsó 
árak I

Pénzkölcsönt) 
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyós ittál, i 
mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz | 

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,!
HATVAN U. 29. -00- TELEFON 14-18 g

Szabó János 
urldlvat és egyenruha szabósága 

elvállal fagonmunkákat is 

Debreceni ref. püspöki palotában 
a Nagytemplommal szemben.

1

Gyász esetében olwetlenül keresse fel
a

Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
(KANSz) temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan-utca 15 Telefon 1O-O5
Díszes és egyszerű temetések a legjufínyosabbin eszközöltetnek. Koszorúk nagy 

választékban.
Üzemvezető: Bessenyei Gyula müasztalos.

Telep: Kölcsey-utca 9. Telefon 11—33.

L esz

Kerékpártúid 
mel javít Nagy műszerész Simonffy- 
utca 19. szám. — Alkatrészek raktá­
ron. — Állandó keiékpárkölcsönzóB. — 

Szigorúan olcsón szabott Arak I

Évszázadok óta elismert gyógyhatású

Honyári Sóstó 
fürdő 

gőz-, lég és egyéb therap'ás fürdőket 
teljesen moderné átalakítva

192S május 1-én megiyflft
A fürdő orvosilag ajánlva különösen 
csuz, rhentna, köszvényes báotalmak 

és összes női bajok ellen.
A fürdötelepee levő több holdas árnyas 
park a legkellemesebb üdülőhely. Sa 
jät zenekar, csónak és egyéb szórako­
zások által a k. vendégek rendelkezé­

sére .11,
Jó és olcsó konyha, állandó por- és 

szélm.ntes tiszta levegő. 
Elsőrendű masszőr.

Posta és vasútállomás a telepen.
Elő- és utóidényben ár­

engedmény!
2 ágyas szoba 20 ezer kor. 
Egy fürdő 10 ezer korona.

Állandó orvosi ellenőrzés.

I I e t ttiltott árak m 
MOS

Hrabéczy
Széchenyi-utca 18. szám

vegyileg tisztítva

á e

_ férfiöltöny _ 
Q-Jlér és kezelők chr-bja
1 80.000 korona

1.500 korona

tarehlóm,hanem valóság
hogy dús választékban gyönyörű szabás 
férfi- és fiuruháK olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában

PIAC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika szálló alatt) 'szerezhetők be. — Telefon 13—35. sz.
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APROHIRDETESEH Eladás

Levelezés
JáBOglsloiéifl amerikai honpolgár óbalt 

iáméietréget kötni házasság céljából 28 
—82 éves hajadon vagy özveggyel, ki haj­

landó volna Amerikába kj'nri. Vagyon 
és vallás nrm határoz csak tiszta múltja 
legyen Fényképes levelekre válaszolok. 
Levelek K. J. jeligére a kiadóba kül­

dendők. 846

Lakás
KBlllbo|áritn ntcai bútorozott szoba ki­

adó május 1-tól Pétertia utca 35, 803 
KtHibejáratn utcai bútorozott szoba in­

telligens ur résiére ágynemű nélkül ki­
adó. Miklós utca 21. 809

Htodé azonnal lelépés nélkül orvosi ren- 
dtlőnek, irodának két utcai szoba, elő­
szobával, Szent Anna 23, 839

Bitorozott utcai szoba vi lannyíl, köz­
pontin májts elsejére kiadó, Hüvelyes­
utca 6. 83}

Bltoroiett szoba előszobával, konyhával 
vagy anélkül kiadó, Szappanos utc: 7.

884
Btodetl szép 2 szcba, előszoba, konyha, 

pince, Kuruo-utca 28, kiadó, 840 
Ukásht-z juthat, aki az átalakítási munká­

latodhoz hozzájárul Megbeszélés délután 
3—4 óra kört Cim a kiadóban 811 

Egy kfilönbejárafn butorozolt szoba vil­
lanyvilágítással, május hó bre kiadó, 
csak szolid ur részére Teleki ucca 17 
5 sz ajtó. 817

Kiadó Piac uccán bútorozott szoba magá­
nos urinönek május 1 re, megtekinthető 
délután 3—5-ig, cim a kiadóba. 838 

Kiadó áljárós szép kis szoba, olyannak 
ki napközben távol van. Kuruoz ucca 
62, kvártélyt adok házaspárnak is. 822 

Két nép utcai szót a. konyha, speiz, va­
lamint konzoltükör stb, lulo ok átadók. 
Cim a kiadóban. 843

Kllölboiáratü elegáns fehér bitororott 
szobi kiadó konyhahisználatlal is Hu­

nyadi utca 18. 851
Iltdé egy szoba, konyha, kamara, azon­

nal beköltözhető. Értekezni ügyvédi 
iroda Degenferd tér 8. 848

KI adna egyidős, nyugdíjas, gyermektelen 
úri házaspárnak egy nagy szoba, konyha, 
speirbcl állójakást lelépéssel. Értekezni 
lehet Szí jrpanos-utca 23. szám. Szűcs 
Imre. 853

Intelligens finom lelkületű középkorú úrnő 
anyahelyeltesrek, házvezetőnőnek, vagy 
idősebb ütné hőn lársalkodónönek, gon­
dozónak elmenne, cim a kiadóban. 837 

Bér bagosi, elsőrendű, saját termésű, 40 
hektoliter kapható Vár utca 7 832

Bárnilyei szakmából képviseletet, bi zo­
ne ányosságot vél al bevezetett keieskedő. 
Albert István Hsjduszobosiló, 828

líndenetiek megbízható, intelligensebb 
leányt keresek, Hüvelyes-utca 3. 848

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spé­
ci* lis javítása Bartha modernül felsze­
relt müköszörüldéjében, legjobb acél 
áruk legolcsóbb árban. S-. échenyi-utca 
57. 400

Hódítani akar ? A Földes-féle jjmandnla- 
korpa ideális kéz- és arcápolószer. La­
boratorium Hatvan utca II, 401

Gyakorlott kiszolgálónő füszerüzlefbe, vagy 
jobb úri háztoz revelőnőnek elmenne. 
Ajánlatok .Megbízható* jeligére a ki­

adóba kérek. 854

Kereslet

840

Veitek használt könyveket, egész könyv 
tárakat Harmalhy Pál könyvkereskedő 
Fű vészkert utca 14 246

■ egbiibati) mindenes cselédet keresek két 
személyhez közeli tanyára. Cim a ki­

adóban. 8i2
Vezetőállásban Itvő nős, jobb iparos 30 

millióval állandó jellegű bíza tni állást 
keres, esetleg közreműködéssel társulna. 
Megkeresések .Becsületes* jeligére lap­
kiadóhivatalba küldendők Hajdúböször­
mény 360

Varrodába segéd és tanuló leány feb éte- 
tlk. Papp Vilma, Símonffy-utca 11. 826 

Fordsoi traktort és tárcsás bo onát, hasz­
nait áll> pótban megvételre keres a Kör­
zeti Hitelszövetkezet Piac-utca 44 828

B tisztás irodista, volt kereskedő, bhmely 
szerény fizetéssel állást keres. Cím ki­

adóban. 849
■egblzható mindenes háztartásba 2 sze­

mélyhez kerestetik. Király utca 5. 847

Hafdusrobosilén sürgősen eladó 247 négy­
nőj, öl teiület kis házzal a köves ut 
mentén, a város és forrás között, leg­
jobb helyen, most még 26 millióért áp­
rilis 25-ig. Cim a kiadóban. 694 

Eladó házi prima sós szalonna, 70—80 kg.
Csillag-utca 82. 662

Göicséplőgép 3 és feles, 8-as cséplőszek- 
rém Sbuttlewort gyártmány, kedvező 
feltételek mellett eladó Erzsébet-utca 

20 730
Eladó olcsón alig viselt sötét kosztüm, vé 

kony alakra ruhák. Vörösmarty-utca 5. 
szám 810

Iksierek eladók. Cim a kiadóhivatal­
ban 819

lókarban levő bútorok és egy kétker kü 
kocsi elutazás miatt eladó. Cint a ki­
adóban. 820

Hálóssuba kőrisfából eladó Verböozy ucca 
4 II 7, 841

Bácsit eladó, megtekinthető délután 3—5 
óráig, Cim a kiadóban 842

Elköltözés miatt eladó ebédlő, villanylám­
pák, konyhakályha és egyéb bútorok 
Szent Anna 9, hátul az udvarban 836 
Elntaiás miatt < bédlö, szalongarnitura 

garderobesebiffon, könyvszekrény és kü. 
Ifnféle bútorok olcsón < ladok, Megtekint­
hetők 2 6-ig Böszörményi-ut 20 714

Ládák kiváló minőségben, minden nagy 
Ságban nagymennyiségben jutányos árben 
eladók. Dohánynagytőzsde Ferenc József 
ut-41 821

Eladó két szövőszék teljes felszerelés­
sel 100—140 cm szélesek, értekezhetni: 
Molnár Sándorral Hajdúböszörmény 1170 
házszám

Ajtók, ablakok, zsalugáterek jó állapot­
ban eladók Vár utca 7

Eladó méhes 30 méhcsalád részére, Ho­
mok utca 97 830
Cséplőgép 60s Nicholson és egy 4 es 

gazdasági olcsón eladók. Booskai-tér 7.
Ovegszekreny (vitn) cseresnyefa eladó, 

Maróthy Gy.-ulca 3. 823
Fajbaromfi és tojások, galambok elad k, 

Libakert, Szegfű utca 12. 825
Motorkerékpár jutányos áron eladó. Ver- 

bőci utca 12. 831
Komlóssy ut 20. szőlő kiadó és részben 

ilado. Városi árvaszék dr Kiss. 850

Köztudomású már, hogy a 

Higalnuott tölisshisolöiiii 
alakult

„TŰZ 
fűtőanyagkereskedelmi 
---------- vállalat ==-- 

Püspöki palota l em.22 
(Nagytemplom felöl)

Telefon 353. 
a 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.
e

ORVOSI
JOGI ÉS G AZO ASÁGISZAKKÖNYV« 
KÖNYV- ÉS ZENEUÜUJOONSAGOK 
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSÉGEI
legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.

Piac-utca 8. Telefon 2 96
Vidéki megrendeléseket oontosan eszközöl

Ajánlat
Harisnyák, csipkék, rövidáruk legolcsób 

ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan utca 1. 34

Kerti vasbutorok kék, padok, 
asatalok készülnek Rákóczi-utca 13. — 
Ottó lakatosnál. 357

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 120.000, ruhák leg- 
olocbban készülnek »Belvárosiban* 

Kossuth utca 26 811
Ktdltoést (csrnkebeadást) vállal Nagy Gyula 

rotthimző József kir, herceg-u. 3. 494

Női szalmakalapok *e*Ä 
Mákban 70 eier torén ától. Széli Gergely, 
(toapo utca 11 300

Bakiár apasitás Blatt. Valódi karlsbad 
pori mién ét-, teás- és altvinkészletek’ 
vázák stb. legolcsóbban beszerezhetők 
Bialtner Gyula cégnél Royallal szemben 

Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223 
Bakidnak, műhelynek alkalmas 3 pince­

helyiség esetleg udvarhasználattd ki­
adó Hadházi-ut 16. szám 813

Banáné angol és francia ruhák készítését 
jatányős árban vállalja. Házakhoz lg 
megyek varrni Bundi-utca 3. 816

Fajbor. tisztán kezelt kellemes izü, nem 
»•vanyu, literenként 8(00 kor. Geréby, 
Deák Ferenc-utca 11 815

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeldtér 11 
saAm. 416

Riefen 165 és fél kát, hold prima tanyás- 
biitok bérbeadó, Éitekezés 8imonyi-nt 
36-b alatt gjg

Köb MV'iyi fajborok kismértékben 6C00 
ko máért ( tétenként Kollár-telep. — 

Beeakay kert___ gjg

IEgy vásárlás meggyőzi!
Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a 

„HAJDÚSÁGI“! 
férfi-, fiú- és gyermekruha 

áruházban vásárolhat!

Poloska, 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Bikával szemben.

Eladásra bocsátjufca legdivatosabb 
szabású

FÉRFIÖLTÖNYÖKET 
FÉRFIFELÖL TÖKET 

FIÚ- ÉS GYERMEKÖLTÖNYÖKET 
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS 

LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Műhely Önében mérleg szerint 

férfiöltönyök már 1,200.000 koronától 
készülnek !

CÍMRE KÉRJÜK ÜGYELNI!
„Hajdúsági“ férfi-, fiú- és gyermekruh....... 7t.;.

NröMtöttTMagyM' Nemuti Könyv- ésTipkia^iS

!! HÁZI SZER !!
Ha fáj a lába, úgy bisznólja a már ki­

próbált 

kámforos

Fortuna lábsóf 
melyből 2—3 láb ürdö megszünteti a 
sok járás, álldogalás, sportolás és egyéb 
megerőltetésből keletkező lábfájásokat. 
Megszabadítja a legmakacsabb tyúkszem 
és bőrkemenyed stől, kámfortartalmá­
nál fogva felfrissíti az izmokat és azon­
nal megszünteti a lábizzadáatl 

Egy dobos ára 1 pengő: 12.500 K 
Kapható főraktár, Bodnár Jenő gyógy­
szertárában Budapest, VII. Dob-utca 

80. Póslán utánvét mellett.
Rendelésnél hivatkozni e lapra.

Szoboszlói 
Syógyforrásviz 

házhozszállítása 100 literenként 30.000 ko­
ronáért megrendelhető Asztalos Endre fu­
varozási vállalatánál Boldogfalva utca 3. 
Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyíf 
tási telepen olcsón praktikus fürdőkádak 

is kaphatók.

Női kalapok 
legszebb legolcsóbban kapható 

Schimmer Hornénál Piac-u. 2^ 

npomgiAhan I K -1 ÜIIIHHllllÜljL-
nyomdájábM 1.briten, Finne JóMNf-ut 59.


